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COTAGOES
GRUPO 1
L PO SPUPRPP 5 pontos
2 e e e e e e e e e e e e e e e e e — et —— e e et ettt aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaannnaes 5 pontos
B o e e e e e e e e e e —————————————————tataaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa 15 pontos
SRR TSR UPR 10 pontos
< USSR 5 pontos
40 pontos
GRUPO 11
SOOIt 5 pontos
2 et 10 pontos
3.
e SRR 10 pontos
B e 5 pontos
30 pontos
GRUPO III
PSPPI 5 pontos
7SN 5 pontos
10 pontos
GRUPO IV
B o e e e e e e e e e e e e e eeeeaee—————————————etattaaaaeaaaaaaaaeaaaaaaaaanarnrnrararnrnaaa 5 pontos
2 RSP SROUPR 5 pontos
e oo e e e e e e e e e e e e e e e e e — e e e et —— ittt te et et aaaaaaaaeaaaeaaaaaaaaaanaes 10 pontos
4.
PSPPSR SPP P 5 pontos
PRSP 5 pontos
PRSP 10 pontos
5.
L 750 PRSPPI 10 pontos
L 207U PEPUP RN 10 pontos
B e e et e e e 5 pontos
65 pontos
GRUPO V
d e et e e e e e ———a e e e e ———eee e e e ————aeeeaaarreeaeaaarraaaaaaans 5 pontos
2 et e e e e e e e e e e e e e e e e et ———— et e ————————ttaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaananan, 15 pontos
O PO P OUPPPPPN 5 pontos
25 pontos
GRUPO VI
1.
S SR SUPRP 5 pontos
L TP PP PU PP PPPPPUPRTIO 5 pontos
2 e e e ———eee e e —eeeeeeae——eeeee e e a——eeee e e —teeeeeeaaaaateeeeaaarreeaeeaanre 5 pontos
e oo et e e e e e e e e e e e e e e e e e e ————— ettt ———————rttataaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaannns 10 pontos
PSSR URURPRTRR 5 pontos
30 pontos
TOTAL ..o " 200 pontos
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A classificagao da prova deve respeitar integralmente
os critérios gerais e os critérios especificos a seguir apresentados.

CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagao a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
de classificagdo apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro, previsto na grelha de
classificagéo.

A auséncia de indicagao inequivoca da versao da prova (Versao 1 ou Versao 2) implica a classificagcdo com
zero pontos das respostas aos itens de escolha multipla.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas sédo classificadas com zero pontos.
No entanto, em caso de omissao ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada
se for possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se o examinando responder a um mesmo item mais do que uma vez, ndo eliminando inequivocamente a(s)
resposta(s) que ndo deseja que seja(m) classificada(s), deve ser considerada apenas a resposta que surgir
em primeiro lugar.

ITENS DE SELECGCAO

Escolha multipla

A cotacao total do item s6 é atribuida as respostas que apresentem de forma inequivoca a Unica opgao
correcta.

Sao classificadas com zero pontos as respostas em que seja assinalada:
— uma opgao incorrecta;

— mais do que uma opg¢ao.

N&ao ha lugar a classificagdes intermédias.

ITENS DE CONSTRUGAO

Resposta curta

As respostas correctas sao classificadas com a cotagéo total do item. As respostas incorrectas séo classificadas
com zero pontos. N&o ha lugar a classificagdes intermédias.

Caso a resposta contenha elementos que excedam o solicitado, devera ser classificada com zero pontos.

Resposta restrita

Os critérios de classificacdo dos itens de resposta restrita apresentam-se organizados por niveis de
desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuacéo. E classificada com zero pontos
qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho no dominio especifico da disciplina.

A classificagdo das respostas aos itens de resposta restrita centra-se nos tépicos de referéncia, tendo em
conta a organizagao dos conteudos e a utilizagdo de linguagem cientifica adequada.
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As respostas podem nao apresentar exactamente os termos e/ou as expressdes constantes dos critérios
especificos de classificagao, desde que o seu conteudo seja considerado cientificamente valido e adequado
ao solicitado e que a linguagem usada em alternativa seja adequada e rigorosa. Nestes casos, os elementos
de resposta cientificamente validos devem ser classificados de acordo com os descritores apresentados.

Caso a resposta contenha elementos contraditérios, sdo considerados para efeito de classificagdo apenas os
tépicos que ndo apresentem esses elementos.

Noitem com cotagao igual a 15 pontos, a classificagado a atribuir traduz a avaliagao simultdnea das competéncias
especificas da disciplina e das competéncias de comunicagao escrita em lingua portuguesa. A avaliagao das
competéncias de comunicagao escrita em lingua portuguesa contribui para valorizar a classificagédo atribuida
ao desempenho no dominio das competéncias especificas da disciplina. Esta valorizagédo é cerca de 10% da
cotagéo do item e faz-se de acordo com os niveis de desempenho descritos no quadro seguinte.

Niveis Descritores

Composigdo bem estruturada, sem erros de sintaxe, de pontuagéo e/ou de ortografia, ou
com erros esporadicos, cuja gravidade nao implique perda de inteligibilidade e/ou de sentido.

Composigao razoavelmente estruturada, com alguns erros de sintaxe, de pontuagéo e/ou de
ortografia, cuja gravidade néo implique perda de inteligibilidade e/ou de sentido.

Composigédo sem estruturagdo aparente, com erros graves de sintaxe, de pontuagéo e/ou
de ortografia, cuja gravidade implique perda frequente de inteligibilidade e/ou de sentido.

A valorizagéo correspondente ao desempenho no dominio da comunicagédo escrita em lingua portuguesa
s6 é atribuida aos tépicos que apresentem correcgao cientifica. Assim, no caso de a resposta nao atingir o
nivel 1 de desempenho no dominio especifico da disciplina, ndo é classificado o desempenho no dominio da
comunicacgao escrita em lingua portuguesa e a classificagcao a atribuir € zero pontos.

Havendo escolas em que os alunos ja contactam com as novas regras ortograficas, uma vez que o Acordo
Ortografico de 1990 ja foi ratificado e dado que qualquer cidadado, nesta fase de transicado, pode optar pela
ortografia prevista quer no Acordo de 1945, quer no de 1990, sdo consideradas correctas, na classificagao
das provas, as grafias que seguirem o que se encontra previsto em qualquer um destes normativos.

Calculo

Nos itens de calculo, a classificagéo a atribuir decorre do enquadramento da resposta em niveis de desempenho
relacionados com a consecug¢ao das etapas necessarias a resolugao do item, de acordo com os critérios
especificos de classificagdo, e em niveis de desempenho relacionados com o tipo de erros cometidos.

Erros de tipo 1 — erros de calculo numérico, transcrigédo incorrecta de dados, conversao incorrecta de unidades
ou apresentagao de unidades incorrectas no resultado final, desde que coerentes com a grandeza calculada.

Erros de tipo 2 — erros de calculo analitico, auséncia de conversao de unidades®, auséncia de unidades
no resultado final, apresentagcdo de unidades incorrectas no resultado final ndo coerentes com a grandeza
calculada e outros erros que ndo possam ser considerados de tipo 1.

* Qualquer que seja o numero de conversdes de unidades néo efectuadas, contabiliza-se apenas como um erro de tipo 2.
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No quadro seguinte, apresentam-se os descritores dos niveis de desempenho relacionados com o tipo de
erros cometidos e as desvalorizagbes associadas a cada um dos niveis.

Niveis Descritores Des(\;) a:)lrt:::)zsa)géo
4 Auséncia de erros. 0
3 Apenas erros de tipo 1, qualquer que seja o seu numero. 1
2 Apenas um erro de tipo 2, qualquer que seja o numero de erros de tipo 1. 2
1 Mais do que um erro de tipo 2, qualquer que seja o numero de erros de tipo 1. 4

Na atribuicdo dos niveis de desempenho acima descritos, os erros cometidos s6 sao contabilizados nas
etapas que venham a ser consideradas para a classificagao da resposta.

O examinando deve respeitar sempre a instru¢ao relativa a apresentacao de todas as etapas de resolucao,
devendo explicitar todos os calculos que tiver de efectuar, assim como apresentar todas as justificacdes e/ou

conclusdes eventualmente solicitadas.

Caso a resposta contenha elementos contraditérios, sdo consideradas para efeito de classificacdo apenas as

etapas que nao apresentem esses elementos.

No quadro seguinte, apresentam-se os critérios de classificagdo a aplicar as respostas aos itens de calculo

em situagdes ndo consideradas anteriormente.

Situagao

Classificagao

Utilizagdo de processos de resolugcao do item que nao
respeitem as instru¢des dadas.

Nao devem ser consideradas para efeito de classificagéo
as etapas cuja resolugdo esteja relacionada com a
instrugdo nao respeitada.

Utilizagao de processos de resolugéo do item n&o previstos
nos critérios especificos.

Deve ser considerado para efeito de classificagdo qualquer
processo de resolugdo cientificamente correcto, ainda que
ndo previsto nos critérios especificos de classificagao,
nem no Programa da disciplina, desde que respeite as
instrugdes dadas.

Nao explicitacdo dos valores numéricos a calcular em
etapas de resolugao intermédias.

Devem ser consideradas para efeito de classificacdo as
etapas nas quais esses valores numéricos nao sejam
explicitados, desde que o examinando apresente uma
metodologia de resolugao conducente a um resultado final
correcto.

Nao explicitagdo dos calculos correspondentes a uma ou
mais etapas de resolugéo.

Nao devem ser consideradas para efeito de classificagéo
as etapas nas quais os calculos ndo sejam explicitados,
ainda que seja apresentado um resultado final correcto.

Resolugédo com erros (de tipo 1 ou de tipo 2) ou perda de
uma etapa necessaria aos calculos subsequentes.

A etapa é pontuada de acordo com os erros cometidos
ou nao é considerada para efeito de classificagdo. Devem
ser consideradas para efeito de classificagdo as etapas
subsequentes.

N&o resolugdo de uma ou mais etapas necessarias aos
calculos subsequentes.

Devem ser consideradas para efeito de classificagdo as
etapas subsequentes apenas se o examinando arbitrar,
para a sua resolucao, os valores das grandezas que deveria
ter obtido (por calculo, leitura de um grafico, etc.) nas etapas
ndo resolvidas.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

GRUPO1

[Movimento] rectilineo uniforme.

2. Versao 1 - (D); Versao 2 — (C)

A resposta deve apresentar os seguintes tépicos:

A) Quanto mais lisa for a estrada, menor sera a intensidade [da resultante] das forgas de

atrito que actuam sobre o carrinho.

B) Assim, a intensidade da resultante das forgas que actuam sobre o carrinho sera menor
[, uma vez que esta resultante se identifica com a resultante das forgas de atrito que

actuam sobre o carrinho].

C) Consequentemente, a aceleragdo do carrinho sera menor, pelo que [, para a mesma

velocidade inicial,] a distancia percorrida pelo carrinho até parar sera maior.

5 pontos

5 pontos

15 pontos

A classificagdo da resposta a este item é feita em funcdo do enquadramento da mesma num dos niveis de
desempenho, de acordo com a tabela seguinte.

Descritores do nivel de desempenho no dominio
da comunicacao escrita em lingua portuguesa Niveis*
Descritores do nivel de desempenho
no dominio especifico da disciplina 1 2 3
Aresposta apresenta:
e 0s trés topicos de referéncia;
o . 13 14 15
e organizagao coerente dos conteudos;
¢ linguagem cientifica adequada.
A resposta apresenta:
e 0s trés topicos de referéncia; 11 12 13
e falhas na organizacéo dos contetidos e/ou na utilizagéo da linguagem cientifica.
Niveis A resposta apresentg: . o
e apenas dois dos topicos de referéncia; 8 9 10
e organizagao coerente dos conteudos;
¢ linguagem cientifica adequada.
A resposta apresenta:
e apenas dois dos tépicos de referéncia; 6 7 8
o falhas na organizacao dos conteudos e/ou na utilizacéo da linguagem cientifica.
A resposta apresenta:
s . 3 4 5
e apenas um dos tépicos de referéncia.

* Descritores apresentados no quadro da pagina C/3 dos Critérios Gerais de Classificacéo.
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.................................................................................................................................................... 10 pontos

A resolucéo deve apresentar as seguintes etapas:
A) Determinagéo do periodo (7 = 0,800s) OU da frequéncia (f = 1,25 Hz) do movimento.

B) Determinag&o do valor da velocidade angular da roda (w = 7,8 rad s7™).

A resposta a este item deve ser enquadrada num dos niveis de desempenho relacionados com a consecugéo
das etapas, de acordo com a tabela seguinte.

Niveis | Descritores do nivel de desempenho relacionados com a consecuc¢ao das etapas Pontuacgao
2 Aresolucdo apresenta as duas etapas consideradas. 10
1 A resolucao apresenta apenas uma das etapas consideradas. 5

A classificacdo a atribuir a resposta resulta da pontuacéo decorrente do enquadramento num dos niveis de
desempenho atras descritos, a qual podem ser subtraidos pontos, de acordo com o enquadramento nos
niveis de desempenho relacionados com o tipo de erros cometidos®.

* Descritores e desvalorizagdes apresentados no primeiro quadro da pagina C/4 dos Critérios Gerais de Classificagao.

5. VErs@o 1 — (C); VEISA0 2 — (A) oeiieeeieeeieiiiie ettt et e e e et e e e e et e e e e nnbeeaeeeannbeeeeeennees 5 pontos

GRUPO II

© ettt eeeeeeeeetedesssseeeseseeeeeeeeeeeeeeeeeeesessssssssssstssssssssssisiseieseeeeeeeeeeeteeeteeteetetttteta.——————————————_ 5 pontos

4+ 0,5 mm OU 0,5 mm (ou equivalente).
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A resposta deve apresentar os seguintes tépicos:

A) A energia dissipada diminui a medida que a distancia percorrida sobre o plano diminui.

B) Aintensidade da forca de atrito é independente da distancia percorrida sobre o plano.

....... 10 pontos

A classificacdo da resposta a este item é feita em funcdo do enquadramento da mesma num dos niveis de

desempenho, de acordo com a tabela seguinte.

Niveis Descritores do nivel de desempenho no dominio especifico da disciplina

Pontuacgao

A resposta apresenta:

e 0s dois topicos de referéncia;

e organizagao coerente dos conteudos;
¢ linguagem cientifica adequada.

10

A resposta apresenta:
3 e 0s dois topicos de referéncia;
e falhas na organizagdo dos contetidos e/ou na utilizagéo da linguagem cientifica.

A resposta apresenta:
2 e apenas um dos tépicos de referéncia;
¢ linguagem cientifica adequada.

A resposta apresenta:
1 e apenas um dos tépicos de referéncia;
o falhas na utilizagédo da linguagem cientifica.

Aresolucéo deve apresentar as seguintes etapas:

A) Determinacao da variagéo da energia mecanica do sistema considerado
(AE,, =-2,1651J).
ou

Determinagao da intensidade da resultante das forgas que actuaram sobre o conjunto

(Fp = 0,3797 N).

....... 10 pontos

B) Determinagéo da intensidade da forca de atrito que actuou sobre o conjunto (£, = 1,73 N).

A resposta a este item deve ser enquadrada num dos niveis de desempenho relacionados com a consecugao

das etapas, de acordo com a tabela sequinte.

Niveis | Descritores do nivel de desempenho relacionados com a consecugao das etapas Pontuacgao
2 A resolugéo apresenta as duas etapas consideradas. 10
1 Aresolucdo apresenta apenas uma das etapas consideradas. 5

A classificacao a atribuir a resposta resulta da pontuagéo decorrente do enquadramento num dos niveis de
desempenho atras descritos, a qual podem ser subtraidos pontos, de acordo com o0 enquadramento nos

niveis de desempenho relacionados com o tipo de erros cometidos™.

* Descritores e desvalorizagdes apresentados no primeiro quadro da pagina C/4 dos Critérios Gerais de Classificagéo.

3.2. Versdo 1 —(A); Versao 2 — (B)

...... 5 pontos
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1. Versédo 1 — (C); Versao 2 — (B)

2. Versao 1 —(A); Versédo 2 —(C)

1. Verséo 1 — (B); Verséo 2 — (D)

2. Versao 1 —(A); Versédo 2 —(C)

GRUPO IIT

GRUPO 1V

A resposta deve apresentar os seguintes tépicos:

.......... 5 pontos

.......... 5 pontos

.......... 5 pontos

.......... 5 pontos

.................................................................................................................................................... 10 pontos

A) O atomo de carbono ocupa o centro [do tetraedro], situando-se os quatro atomos de
hidrogénio nos vértices do tetraedro.

B) Entre o atomo de carbono e os atomos de hidrogénio estabelecem-se ligagdes covalentes
simples.

A classificagdo da resposta a este item é feita em fungdo do enquadramento da mesma num dos niveis de
desempenho, de acordo com a tabela seguinte.

Niveis

Descritores do nivel de desempenho no dominio especifico da disciplina

Pontuacao

A resposta apresenta:

os dois tépicos de referéncia;
organizagéo coerente dos conteudos;
linguagem cientifica adequada.

10

A resposta apresenta:

os dois toépicos de referéncia;
falhas na organizacao dos conteldos e/ou na utilizagéo da linguagem cientifica.

A resposta apresenta:

apenas um dos tépicos de referéncia;
linguagem cientifica adequada.

A resposta apresenta:

apenas um dos tépicos de referéncia;
falhas na utilizagao da linguagem cientifica.

4.1. Versao 1 —(B); Versédo 2 - (A)

4.2. Versao 1 —(D); Verséao 2 - (A)

......... 5 pontos

......... 5 pontos
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A resposta deve apresentar os seguintes tépicos:

A) Os atomos de fltor e de cloro [, no estado fundamental,] tém configuragdes electrénicas

de valéncia semelhantes.
ou

Os elementos fluor e cloro encontram-se no mesmo grupo da Tabela Periddica.

ou
Equivalente.

B) Os electrbes de valéncia do atomo de cloro encontram-se num nivel energético superior ao

dos electrbes de valéncia do atomo de fluor.

C) Prevé-se, assim, que a remocéo de um dos electrdes de valéncia mais energéticos

requeira menor energia no atomo de cloro.

A classificagdo da resposta a este item é feita em fungdo do enquadramento da mesma num dos niveis de

desempenho, de acordo com a tabela seguinte.

Niveis Descritores do nivel de desempenho no dominio especifico da disciplina

Pontuagao

A resposta apresenta:

e 0s trés topicos de referéncia;

e organizagao coerente dos conteudos;
¢ linguagem cientifica adequada.

10

A resposta apresenta:

e 0s trés topicos de referéncia;

o falhas na organizagao dos contetidos e/ou na utilizagéo da linguagem cientifica.
3 ou

e apenas os tépicos de referéncia A e B;

e organizagao coerente dos conteudos;

¢ linguagem cientifica adequada.

A resposta apresenta:
2 e apenas os tépicos de referéncia A e B;
o falhas na organizagado dos conteuidos e/ou na utilizagao da linguagem cientifica.

A resposta apresenta:
1 e apenas o topico de referéncia A ou apenas o tépico de referéncia B;
¢ linguagem cientifica adequada.
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& et Eeeeeeeeeeeeeeeeeeeessssesseeseeeeeeeessiesssssesssesteeeeeeeiasessstsseseeteeeeeeieaaaanttttettetttaaeeeeiaaann—anaratteaaaeeeaeaanannns 10 pontos
Aresolucéo deve apresentar as seguintes etapas:

A) Escrita da expressao que traduz a constante de equilibrio da reacgéo considerada, sem

o _ [co][Hyf
substituicdo dos valores conhecidos | K. = W

4] 2
ou

Escrita da expressao que traduz a constante de equilibrio da reacg¢éao considerada, com

substituicdo dos valores conhecidos (292 = 75,00%5,00

B) Determinagdo da concentragdo de equilibrio de CO(g), a temperatura considerada
([CO] = 4,22 mol dm™).

A resposta a este item deve ser enquadrada num dos niveis de desempenho relacionados com a consecugéo
das etapas, de acordo com a tabela seguinte.

Niveis | Descritores do nivel de desempenho relacionados com a consecuc¢ao das etapas Pontuacgao
2 Aresolucdo apresenta as duas etapas consideradas. 10
1 A resolugao apresenta apenas a etapa A. 5

A classificacdo a atribuir a resposta resulta da pontuagcéo decorrente do enquadramento num dos niveis de

desempenho atras descritos, a qual podem ser subtraidos pontos, de acordo com o enquadramento nos
niveis de desempenho relacionados com o tipo de erros cometidos®.

* Descritores e desvalorizagdes apresentados no primeiro quadro da pagina C/4 dos Critérios Gerais de Classificagao.
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B2, e e ee e e e e e e e et ———————aeaeee e e e e e e ———————ataeaaeaeaeaaaaaa——r—aaaraaaaaaeaan 10 pontos
A resposta deve apresentar os seguintes tépicos:

A) [De acordo com o Principio de Le Chatelier,] a diminuicdo da pressao favorece a reacgao
que conduz a um aumento da pressdo OU que conduz a um aumento da quantidade de
gases.

B) Neste caso, a reacgao que conduz a um aumento da pressdo (OU a um aumento da
quantidade de gases) é a reacgao directa.

C) Conclui-se, assim, que a quantidade de Hy(g) ird aumentar.

A classificagdo da resposta a este item é feita em funcdo do enquadramento da mesma num dos niveis de
desempenho, de acordo com a tabela seguinte.

Niveis Descritores do nivel de desempenho no dominio especifico da disciplina Pontuacgao

A resposta apresenta:

e 0s trés topicos de referéncia;

e organizagao coerente dos conteudos;
¢ linguagem cientifica adequada.

10

A resposta apresenta:

e 0s trés tépicos de referéncia;

o falhas na organizacéo dos contetidos e/ou na utilizagédo da linguagem cientifica.
3 ou 8
e apenas os tépicos de referéncia A e B;
e organizagdo coerente dos conteudos;
e linguagem cientifica adequada.

A resposta apresenta:
2 e apenas os tépicos de referéncia A e B; 5
o falhas na organizagéo dos contetdos e/ou na utilizagédo da linguagem cientifica.

A resposta apresenta:
1 e apenas o topico de referéncia A ou apenas o tépico de referéncia B; 3
¢ linguagem cientifica adequada.

B et e et e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeaeeeseeeeeeeeeeeeeeeeeaaaaassseeteeeeeeeeeeeeeaaaannnteteeeeeeeeeeeaeaaaannnennneeeeaaaeeeaen 5 pontos

20,7 vezes.

Nota — O resultado pode ser apresentado com trés algarismos significativos numa forma matematica equivalente.
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GRUPO V

................................................................................................. 5 pontos

.................................................................................................................................................... 15 pontos
Aresolugao deve apresentar as seguintes etapas:

A) Calculo da variagdo de energia interna da agua para um certo volume de gas natural
consumido.

B) Célculo da energia fornecida pela combustdo do mesmo volume de gas natural.

C) Calculo do rendimento do processo de aquecimento da amostra de agua (n = 42%).

A resposta a este item deve ser enquadrada num dos niveis de desempenho relacionados com a consecugao
das etapas, de acordo com a tabela seguinte.

Niveis | Descritores do nivel de desempenho relacionados com a consecugao das etapas Pontuacgao
3 A resolugao apresenta as trés etapas consideradas. 15
2 A resolugao apresenta apenas duas das etapas consideradas. 10
1 A resolugéo apresenta apenas uma das etapas consideradas. 5

A classificacao a atribuir a resposta resulta da pontuagao decorrente do enquadramento num dos niveis de
desempenho atras descritos, a qual podem ser subtraidos pontos, de acordo com o enquadramento nos
niveis de desempenho relacionados com o tipo de erros cometidos®.

* Descritores e desvalorizagdes apresentados no primeiro quadro da pagina C/4 dos Critérios Gerais de Classificagao.

3. Vers@o 1 — (C); VErs@0 2 — (D) .oeiieeeiieeiiieie ettt e e 5 pontos

Prova 715 ¢ Pagina C/12/ 13



GRUPO VI

1.1, Vers@o 1 — (C); VErsa@o 2 — (B) ..eoiiiiiiiiiiiiiiiie e 5 pontos

& e eeeMeeeeeeeeeseeeeeseeeeseestseeesaseesesseeestsseesesseeeesnteeetnteetnnneetnnetenaeeeaneeeanteeenaeeenneeennneeernaeeannnaes 5 pontos
Magnésio OU Mg.

2. Vers@o 1 — (B); VErs@0 2 — (A) oot 5 pontos

B PSPPI 10 pontos
A resolucao deve apresentar as seguintes etapas:
A) Determinagéo da quantidade de prata obtida (n = 2,457 x 1072 mol).

B) Determinag&o da quantidade de cobre que reagiu (n = 1,23 x 1072 mol).

A resposta a este item deve ser enquadrada num dos niveis de desempenho relacionados com a consecugao
das etapas, de acordo com a tabela sequinte.

Niveis | Descritores do nivel de desempenho relacionados com a consecucgao das etapas Pontuagao
2 A resolugao apresenta as duas etapas consideradas. 10
1 Aresolucdo apresenta apenas uma das etapas consideradas. 5

A classificacao a atribuir a resposta resulta da pontuagéo decorrente do enquadramento num dos niveis de
desempenho atras descritos, a qual podem ser subtraidos pontos, de acordo com o enquadramento nos
niveis de desempenho relacionados com o tipo de erros cometidos®.

* Descritores e desvalorizagdes apresentados no primeiro quadro da pagina C/4 dos Critérios Gerais de Classificagao.

4. Vers@o 1 —(C); VErs80 2 — (B) ..ocoiiuiiieeeiiiiie ettt et e e e e e e a e e 5 pontos
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